

明年1月1日起我国调整部分进出口关税

成品油等能源性产品关税下调

新华社北京12月15日电(记者徐蕊何雨欣)财政部15日发布消息,经国务院关税税则委员会审议,并报国务院批准,自2012年1月1日起,我国进出口关税将进行部分调整。调整后,我国2012年进出口税目总数将由2011年的7977个增至8194个。

财政部表示,2012年继续对小麦等7种农产品和尿素等3种化肥的进口实施关税配额管理,并对尿素等3种化肥实施1%的暂定配额税率。对关税配额外进口一定数量的棉花继续实施滑准税,并适当调整了滑准税计税公式,效果是进口价格越高,适用税率越低。继续对冻鸡等52种产品实施从量税或复合税。

据介绍,为积极扩大进口,满足国内经济社会发展及消费需求,2012年我国将对730多种商品实施较低的进口暂定税率,平均税率为4.4%,比最惠国税率低50%以上。

这些商品主要分为五大类,一是能源资源

性产品,包括煤炭、焦炭、成品油、大理石、稀土等;二是发展高端装备制造、新一代信息技术、新能源汽车等战略性新兴产业所需的关键设备和零部件,包括喷气织机、涡轮轴航空发动机、高压输电线等;三是农业生产资料,包括大马力拖拉机、大型收割机、农药原料、化肥、动物饲料等;四是用于促进消费和改善民生的日用品,包括冷冻海鱼、特殊配方婴幼儿奶粉、婴儿食品、护肤品、烫发剂、餐具、厨房用具等;五是与公共卫生相关的产品,包括疫苗、血清、人工耳蜗、X光片等。

此外,2012年新增对数字电影放映机、各类画作原件以及雕塑品原件实施进口暂定税率。

财政部称,依据与有关国家或地区签署的自由贸易协定或关税优惠协定,2012年我国继续对原产于东盟各国、智利、巴基斯坦、新西兰、秘鲁、哥斯达黎加、韩国、印度、斯里兰卡、孟加拉国等国家的部分进口产品实施协定税率,其

中产品范围将进一步扩大,税率水平进一步降低。

在内地与香港、澳门更紧密经贸关系安排框架下,对原产于港澳地区且已制定原产地优惠标准的产品实施零关税。根据海峡两岸经济合作框架协议,对原产于台湾的部分产品实施包括零关税在内的协定税率。

同时,继续对原产于老挝、苏丹、也门等40个最不发达国家的部分产品实施特惠税率。

此外,为促进经济可持续发展,推动资源节约型、环境友好型社会建设,2012年我国继续以暂定税率的形式对煤炭、原油、化肥、铁合金等“两高一资”产品征收出口关税。

财政部表示,2012年进出口税则税目根据世界海关组织的统一规定进行修订,同时,为适应经济社会发展、科学技术进步、加强进出口管理及应对国际贸易争端的需要,增列了柔性印刷版、堆取料机、血管支架、无线耳机等税目。

城乡困难群众2012年元旦春节期间将获一次性生活补贴

补贴标准提高一倍

新华社北京12月15日电(记者卫敏丽)12月15日,民政部与财政部联合下发通知,部署在2012年元旦春节期间为城乡困难群众发放一次性生活补贴有关工作,补贴所需资金由中央财政负担,并于近日下达。

据介绍,此次补贴发放的范围是:全国城乡低保对象、农村五保对象、享受国家抚恤补助的优抚对象以及新中国成立前入党的农村老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员。

补贴标准比2011年提高一倍,分别是:城市低保对象每人300元,农村低保对象和农村五保对象每人200元,优抚对象以及新中国成立前老党员和未享受离退休待遇的城镇老党员每人360元。

民政部、财政部要求,各地抓紧制定具体实施方案,加强对一次性两节生活补贴资金的发放管理工作,要认真审核补贴对象,规范发放程序,公开补贴标准和补贴范围,使发放工作透明公开,确保专款专用,严禁挤占挪用,努力提高资金的使用效益和效果。

同时,各地要密切关注其他低收入人员的生活状况,对生活确有困难的,通过临时救助或开展送温暖活动等方式予以帮扶。

称储户两月前多取一万元

福建一银行私自划走储户存款

某银行福建宁德分行认为储户何女士多拿了银行一万元,在两个月后,私自将她账户上的钱划走一万元。何女士为此将该行告上法院,而该分行随后提出反诉,认为何女士是不当得利。目前,福建当地法院已经受理了此案。

家住宁德市区新亚广场附近的何女士说,9月10日上午9时许,她在宁德八一五中路办完事后,持存折到就近该分行营业厅取款。她向银行窗口柜员提出要取3万元现金,不一会儿,何女士像往常一样接过存折和现金后,便放入提包内回家了。下午,她从3万现金中抽出了4张百元钞,用于支付日常家用,之后将剩余的2.96万元存入了其家附近的该行东侨支行。

“当晚6时许,我接到该行经办柜员电话,说我上午取款时,多拿了一万元。这名柜员还和其家人一起来到了我家提此事,我当时就明确告诉她没多拿。”何女士说。

某银行宁德分行办公室负责人接受记者采访时表示,此事件中,从该行的监控可以看得,何女士确实多拿了一万元。但如何判断银行少的一万元是被何女士拿去,该负责人表示何女士“心知肚明”。

不过接下来的发展,显然出乎何女士意料。

11月14日,何女士发现自己的银行账户上突然少了一万元。“我的银行存折还有密码,银行未经本人同意,私自划走了我账户上的一万元。”

该分行证实确实从何女士的账上划走一万元。相关负责人表示,何女士取款离开银行后,工作人员结算时发现少了一万元,通过监控录像,发现是由于柜员疏忽,多给了何女士一万元,于是希望她能还这笔钱。银行曾多次通知对方予以配合,对方却不配合,银行就按照银行规章制度,将其账户上的存款等冻结,并最终扣收了那笔钱。

何女士决定讨个说法,随后向蕉城区人民法院起诉,要求银行归还私自划走的一万元,目前法院已经立案。而某银行宁德分行相关负责人透露,在何女士起诉后,银行方面也提起了反诉,认为何女士不当得利。

不过,至关重要的录像证据并没有公开。何女士亦告诉记者,自己未多拿一万元。她还提出,如果不信可查看监控。但之后一段时间,她多次要求该行查看当日她到柜台取款时的监控录像,可该行始终拒绝。

而此前,银行曾对媒体表示,目前已进入司法程序,具体情况只能等法院判决了再回应,监控录像作为法庭证据暂不便提供查看。(据《海峡都市报》)

公安部要求各级公安机关和交管部门——

以最高路权为校车提供保障服务

据新华社北京12月15日电(记者史竞男 邹伟)公安部日前表示,各级公安机关和交管部门要深入开展校车安全隐患排查整治,以最高的路权为校车提供保障服务,以最严的措施查处校车严重交通违法行为,尽最大的努力维护校车交通安全。

记者在15日公安部召开的加强校车交通安全管理视频会议上了解到,公安部要求各级公安机关和交管部门认真履行职责,把好校车驾驶人安全资格审查、校车安全状况检查、路面通行执法和责任主体监督“四关”,对校车安全隐患进行深入排查整治。

据悉,针对当前校车事故频发问题,公安机

关将会同教育行政部门对校车驾驶人开展逐一审查,坚决清退不符合安全要求的校车驾驶人,特别是对无证驾驶、准驾车型与校车不符,以及不具备相应车型3年以上驾驶经历的,一律禁止驾驶校车。将全面检查校车安全技术状况,对未登记备案、擅自改装和加装座椅、安全性能不过关等存在重大安全隐患的,立即停运整改,直至达标后才允许运行。将会同交通、教育、安监等部门,对校车行驶路线及沿途道路进行一次深入排查,对校车台账、校园安全管理、校车随车照管人员、校车驾驶人和学生安全教育等制度的落实情况进行一次详细检查,抓好各项道路安全设施的完善整改和校车管理制度的落实。



宁夏固原市隆德县失控货车一头扎进餐馆致7死3伤

宁夏固原市隆德县交通事故现场(12月14日摄)。

宁夏回族自治区固原市隆德县当日发生一起交通事故,一货车冲入路边餐馆,造成7人死亡,3人受伤。出事车辆为一辆双桥货车,三分之二车体冲入一家面积为40多平方米的餐馆。初步查明事故原因为货车行驶中刹车失灵。

新华社发(韩志海 摄)

疯狂英语创始人李阳离婚案昨开庭——

财产分割不统一 法庭调解未果

据新华社北京12月15日专电(记者涂铭 李京华)备受社会关注的李阳妻子因家暴起诉离婚案于15日上午在北京市朝阳区法院开庭,原告和被告双方均参加了当日的庭审。法院对双方进行了调解,但未成功。

李金在起诉书中称,她与李阳分别于2005年和2010年在美国内华达州和北京登记结婚。2002年5月,她和李阳的第一个女儿在美国宾夕法尼亚州出生。2006年、2008年,李金先后在北京生下两个女儿。李金表示,李阳曾多次对其实施家庭暴力。2011年8月30日,李阳在家中对其实施家暴,致李金额头、耳部、腿部等多处

严重受伤。此后,李阳停止支付三个孩子的必要生活费,使李金和女儿的生活陷入困境。

当日庭审因李阳提出申请,朝阳区法院对此案不公开审理,媒体未被获准进入庭审现场。李阳在进入法庭前向记者表示,他愿意接受调解,并且会争取孩子的抚养权。而李金则表示希望法院公开审理此案。

法院在庭审过程中对双方进行了调解,但未成功。李金在庭审结束后表示,她坚决要求离婚,并称李阳已经在庭审中同意离婚。李金的代理律师表示,双方在财产分割上“有点儿问题”。

据悉,朝阳区法院将对此案进一步审理。

为患者创建更加优质的就医环境

——市第一人民医院主病房楼、全科医生临床培训基地开工奠基

□晨报记者 范丽丽

总建筑面积8.3万平方米,总投资2.8亿元,地上17层,地下2层,内设床位1000张,看到这一连串的数字,你可能以为这是某家省级医院的新病房楼,那你就错了。12月15日,集医疗、教学、科研、康复、保健、消毒、供应、餐饮、消防等功能于一体的市第一人民医院现代化病房楼开工奠基。

15日一大早,彩旗、彩虹门、红条幅、红地毯、鲜花、礼炮为位于九州路的市第一人民医院(新区)披上了喜庆的盛装,与此同时,喜悦也挂在了市第一人民医院院长张鹤及每一名医护人员的脸上。

上午10时30分,市委副书记蔡永礼宣布鹤壁市第一人民医院主病房楼、鹤壁市全科医生临床培训基地开工奠基,现场顿时锣鼓喧天、礼炮齐鸣。

据悉,近年来很多患者慕名来到市第一人民医院就医,但常常为住院没有床位而苦恼,有时不得不在走廊里加床位。这样不仅影响病人休息,而且不利于医生查房。“期待2014年新病房楼竣工。”市第一人民医院(新区)骨科医师赵自彪对记者说,新病房楼一旦投入使用,将从根本上改善就医条件和环境,为病人提供更加舒适、优质的护理服务。